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Referat 

fra 
Harlev-Framlev Vandforsynings 

ORDINÆRE GENERALFORSAMLING 
Onsdag den 26. marts 2025 

I Sognehuset, Framlevvej 19, 8462 Harlev J 
 
1. Valg af dirigent 
Steen Tamstorf blev valgt som dirigent. Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen 
var lovlig indkaldt og beslutningsdygtig. 
 
2. Beretning om det forløbne år.  
Formanden fremlagde på bestyrelsens vegne beretningen for 2024 
 
Jeg håber, vi som sædvanlig kan vente med eventuelle spørgsmål, til vi er kommet 
igennem beretningen, hvor vi så kan tage dem på én gang, det vil jeg i hvert tilfælde sætte 
pris på. Men selvfølgelig, hvis der pludselig hos en af jer skulle dukke et meget 
presserende spørgsmål op, eller hvis der herfra bliver sagt et eller andet der lyder helt 
forkert, skal man ikke afholde sig fra at bryde ind. 
 
Vi begynder med en række tal, som tilsammen giver et hurtigt overblik over, hvordan 
driften af vandforsyningen har været i det år, der er gået. 
 
Vi er i forhold til 2023 blevet 7 forbrugere mere. Det er selvfølgelig i takt med at 
udbygningen i den sydlige del af byen bliver tilsluttet, så alt i alt er der pr. 31.12.2024  
1742 forbrugere. 
 
Vi har vores sædvanlige indvindingstilladelse, som giver lov til på årsbasis at oppumpe 
272.000 m3 vand og af dem har vi gjort brug af de 175.035 m3. De fordeler sig med 
141.205 m3 til Kalundborg og 33.820 m3 til Grønhøj. Fra værkerne er der pumpet 
171.243 m3 ud, hvilket vil sige, at der på værkerne er brugt 3.792 m3 i forbindelse med 
skylning af filtre. Ud over de 171.243 m3 fra værkerne er der hentet 864 m3 fra den 
nødforbindelse, vi har til Aarhus Vand. Det er ikke fordi, det har været nødvendigt, men 
der bliver hver uge hentet vand ind fra den forbindelse, så vi er sikre på, hvis det skulle 
blive nødvendigt at bruge vand derfra, vil det være friskt vand og ikke vand som har stået 
stille i ledningen. Alt i alt er der altså tilført ledningsnettet 172.107 m3. 
 
Af de 172.107 m3, som er sendt ud i ledningsnettet, er de 162.301 m3 registreret hos 
forbrugerne, dvs. der er betalt for dem. Det betyder, at der har været et tab på 5,69 %, det 
er et lidt lavere tal end sidste år, til trods for, at der i 2024 har været et større brud, som 
har stået på i længere tid inden det blev fundet og samtidig er der blevet brugt en del vand 
i forbindelse med renoveringen af boringen på Kalundborg. Med hensyn til vandbrud, vil 
vandforsyningen gerne bede alle der oplever eller observerer noget usædvanligt i byen, 
som kunne have en relation til vandforsyningen, om at rette henvendelse til vandværket, 
så vi i fællesskab kan få bragt tingene i orden. Man kan henvende sig på mailadressen 
harlevframlevvand@mail.tele.dk, eller på et af de tlf. numre der fremgår af 
vandforsyningens hjemmeside, som hedder www.harlevframlevvand.dk. 
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At der er betalt for 162.301 m3 betyder at vi i 2024 ser en lille stigning i den solgte 
vandmængde i forhold til 2023. Det hænger nok sammen med, at der er kommet flere 
forbrugere. 
 
Hvorom alting er, skal der herfra stadig lyde en opfordring til at spare på den resurse, som 
rent drikkevand trods alt er. 
 
Det er jo sådan, at vi på Kalundborgværket har et anlæg til at reducere mængden af arsen 
i vandet. For at holde dette anlæg i gang er der i 2024 brugt ca. 4000 l jernsulfat, hvilket er 
nogenlunde det samme som i 2023. Anlægget er fuldt opdateret, så vi efterlever de krav, 
der blev stillet fra Aarhus Kommune. 
  
Der er alt i alt brugt strøm svarende til 105.615 kWh Det vil sige, at hver m3 udpumpet 
vand har ”kostet” et strømforbrug på 0,613 kWh. 
 
I løbet af året har der naturligvis været lavet alle de lovpligtige vandanalyser og prøver, 
som man skal lave, og alle de seneste analyser er tilgængelige på vandforsyningens 
hjemmeside www.harlevframlevvand.dk. 
 
I årets løb har der været et enkelt større brud, som er blevet repareret, og der er vanen tro 
også sket udskiftning af et antal defekte ventiler på ledningsnettet og især på Højlundvej er 
der udskifte mange. 
 
Der har også været 4 brande som vandforsyningen har leveret vand til. 
 
I 2024 er boringen på Kalundborg blevet renoveret, så vandforsyningens fem boringer er 
nu blevet renoveret. 
 
I forlængelse af opgaven med at forskønne vores vandværker er der i 2024 blevet malet 
indvendig på begge vandværker 
 
En anden tinge der også i 2024 har været arbejdet med, er at få opdateret vores 
kortmateriale, og at få de ting, der ikke allerede er målt ind med gps lagt ind i vores data, 
det er ikke noget, der sker på en gang. Der bliver noteret op hvor der er fejl og mangler og 
der laves målinger efter behov. 
 
Der skal fra bestyrelsen igen lyde en opfordring. Der lyder på at alle forbrugere sikrer sig, 
at de ved hvor deres stophane er placeret. Det er forbrugernes ansvar, at vide det, 
Vandforsyningen vil naturligvis gerne bistå med de oplysninger vi har, men der har været 
rigtig mange, som i løbet af året har skullet lokaliseres af vandforsyningen og det er altså 
ikke i orden.  
 
Nu lidt om det år vi allerede har taget hul på. 
Vandforsyningen har i dag været til møde om en ny bebyggelse i den sydlige del af Harlev 
ned mod Tåstrup. Hvor hurtigt dette projekt vil skride frem er der pt. ikke en sikker plan for. 
 
En anden ting der kommer til at ske i 2025, er en fornyelse af den plc som er på 
Grønhøjværket. Årsagen er at den gamle ikke kan rumme de opgraderinger på værket der 
er sket. For at have en sikker drift også på Grønhøjværket, er det dyrt men nødvendigt. 
 
Gavlen udvendigt mod syd på Grønhøjværket skal males.  
 

http://www.harlevframlevvand.dk/
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Hvis vi skal se meget længere ud i fremtiden, er der jo fra Aarhus kommune stadig planer 
om en stor ny bebyggelse på østsiden af Stillingvej, samt en udvidelse af industriområdet 
mellem Gl. Silkeborgvej og motorvejen, derudover er der kommet et projekt med et større 
industriområde nord for motorvejen og det er selvfølgelig noget bestyrelsen på et tidspunkt 
skal forholde sig til. 

 
En mere jordnær ting er, at en af Vandforsyningens gamle samarbejdspartnere omkring 
VVS-arbejde har lukket sin virksomhed. Heldigvis er nogle af de ansatte flyttet med i et nyt 
selskab og bestyrelsen ser frem til, at vi kan arbejde sammen med det nye firma, vi har 
møde med dem den 4. april 2025 
 
Inden beretningen slutter, så skal det også nævnes at vores hjemmeside,  
www.harlevframlevvand.dk, er aktiv og løbende bliver opdateret..  
 
Jeg vil slutte beretningen af med, som sædvanlig, at sige tak, ikke kun til mine kollegaer i 
bestyrelsen, men også til de mennesker og virksomheder som vandforsyningen i løbet af 
året har haft forbindelse til. Vi bliver fra vandforsyningen altid mødt med stor velvillighed, 
og også stor forståelse, i de situationer, hvor der er behov for det, så en tak til alle herfra 
for det. 
 
Det var så beretningen for 2024, og jeg giver ordet tilbage til dirigenten. 
 
Beretningen blev godkendt. 
 
3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse  
Kassereren gennemgik det reviderede regnskab.   
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
4. Budget og takstblad for det kommende år fremlægges 
Kassereren gennemgik takstblad og budget for 2025 
 
Takstblad og budget blev godkendt. 
 
5. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag. 
 
6.  Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Bjarne Thaarup, Heinrich Kristiansen og Karin Sørensen blev genvalgt. 
 
Karsten Højgaard Jensen Gl. Stillingvej 442 blev genvalgt som suppleant. 
 
7. Valg af revisor og revisorsuppleant 
Bjarne Kristensen Rødlundvej 447 blev genvalgt som revisor 
 
Karin Lykke, Araliavej 17 blev genvalgt som revisorsuppleant. 
 
8. Eventuelt 
Den ordinære generalforsamling blev afsluttet. Dirigenten Steen Tamstorf takkede for god 
ro og orden og gav ordet til bestyrelsesformanden. 
 
Bestyrelsesformanden Jan Nielsen takkede også for god ro og orden.  

http://www.harlevframlevvand.dk/
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Harlev, den 26. marts 2025 
 
______________________                  ____________________ 
Karin Sørensen                   Steen Tamstorf 
referent                    dirigent  

 


